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Partie A — Grammaire

‘ Trouvez la bonne réponse: ‘

131-

132-

134-

137-

138-

Je comprends parfaitement que vos journalistes soient embarrassés ..o

POLEMIQUE woiessrnssrnnesnnns 5 €5E AEVELOPPER wovsvrvsssrsssnnnnss @11 publié mon livre.

1) envers la / ou / lorsque 2) face a la/ qui / depuis que

3)parla/d’ ol / comme 4) de la/ laquelle / quand

Rectifier la construetion de la phrase suivante: «Un officier des pompiers répondit a

ses questions affolées que le biatiment avait été évacué depuis une heure.»

1) A ses questions affolées. un officier des pompiers répondit que le bitiment avait
€te évacue depuis une heure.

2) A ses questions affolées répondit un officier des pompiers que, depuis une
heure, le batiment avait été évacué.

3) Le bdatiment avait été évacué depuis une heure gu'un officier des pompiers
répondit & ses questions affolées.

4) Depuis une heure que le bitiment avait été évacué. un officier des pompiers
répondit 4 ses questions affolées.

Dés que ingénieur ... 800 prototype, il essaya de le vendre 4 une grande

entreprise.

1) fut perfectionné 2) perfectionnait

3) eut perfectionne 4) a eu perfectionné
L'arbitre .........cccousure. la partie, si le brouillard .......iiiinin «

1) interrompra / 8" épaississait 2) interromprait / s’ épaissira
3) interromprait / " épaississait 4) interrompit / aurait épaissi

Pauvre mére ! 1l est fort douteux que son YO¥age s «
1) visait uniquement 4 traiter de questions li¢es au commerce
2) portera des fruits tant spirituels que matériels

3) lui sera totalement remboursé

4) ait un heureux résultat

Les PErsonnes .....ommeneees $€ Croient souvent tout permis.

1) haut placées 2) haute placée

3) hautes placées 4) hauts-placés
Trouvez la phrase correcte.

1) C’est ce jour-la dont il est parti.

2) [ls ont réfléchi sur comment faire.

3) Venez n’importe lequel jour gu'il vous plaira.

4) C’est a cet endroit-la que nous avons passé nos vacances.
La jeune fille .ivvviiiins o cossmsssnsnnnss B€ 8'en @it apercu. La féte battait
1) s"est esquivé / Personne / sa pleine

2) s’est esquivée / Personne / son plein

3) a disparu / Quelqu’un / sa pleine

4) est disparue / Aucun / son plein

TOURNEZ LA PAGE S.V.P
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139- Dans la phrase: «ll a remercié¢ ses collégues de lear action.s, «de lear action» est un

1) COD 2) COl
3) COs 4) COP
140- 11 est possible qu'on .. @ la campagne ce week-end, mais ...
dépendra beaucoup du temps gu’il fera.
1) va/ ceci 2) aille / cela
3)ira/ ceci 4) va/cela

Partie B — Vocabulaire

I - Cochez la bonne réponse:

141- Une réponse bien sensée est une réponse .o «
1) qui cause une impression bien pénible
2) qui recoit une impression trop vive
3) ayant un effet sur les sens
4) conforme a la raison
142- La jeune acrobate continuait ses tours subtils et ....ccocosnnreneee . Elle marchait sur les

mains.
1) perilleux 2} incontestables
3) évidents 4) infaillibles
143- Je suis persuadé que la conversation permanente avec les livres & .ceorescines U
moins aussi intense que les médicaments.
1) une efficience 2) une effectivité
3) une efficacité 4) un efficient
144- Son raisonnement est .......couceesnnee * toutes les idées suivent avee cohérence.
1) mtrépide 2) téméraire
3) aberrant 4) conséquent
145- LeS wocvssssassansnsss AUX Féglements communaux entrainent des avertissements suivis
d’amendes.
1) effractions 2) infractions
3) réfractions 4) éruptions

Il - Complétez le texte suivant 4 'aide des réponses proposées:

Une horreur ... (1460) est en train de pointer, ..., (147) il faut braquer,
toute affaire cessante, le rayon de la mort. Il s’ agit du mot «quinzomadaire», inventé pour
désigner quelque chose qui a lien deux fois par mois.

Il parait en effet que les gens confondent bimensuel qui a ce sens précisément, et
sessnssernsnssnnes | 148) qui veut dire: tous les deux mois,

Quinzomadaire est formé évidemment 4 partir d’«hebdomadaire», terme venant du gree
hebdomas (semaine). Quinzomadaire est une construction monstrueuse qui n’a aucunie)
wsssnssssassasenss (149), On dit un «hebdow. Dira-t-on un «quinzo» pour une publication
wssssassmsnsanss { 13)? Ce serait bien, hélas! dans I'esprit de notre temps.

TOURNEZ LA PAGE 5.¥.P
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2) grammaticale
4) étymologique

& ©

146- 1) linguistique
3) d’orthographe

147- 1) auguel
3) en quoi

2) duquel

4) sur laquelle

148- 1) semestriel
3) bimestriel

2) bitemporal
4) bicyclique
2) origine

4) fondement

149- 1) étymologie
3) composition

150- 1) periodique
3) quotidienne

2) bimensuelle
4) hebdomadaire

Partie D — Compréhension de texte

Un généalogiste prouve 4 un prince qu’il descend en droite ligne d’un comte dont les
parents avaient fait un pacte de famille, il ¥ a trois ou quatre cents ans avee une maison
dont la mémoire méme ne subsiste plus. Cette maison avait des prétentions éloignées sur
une province dont le dernier possesseur est mort d’apoplexie: le prince et son conseil
concluent sans difficulté que cette provinee lui appartient de droit divin. Cette province,
qui est & quelques centaines de licues de lui, a beau protester gu’elle ne le connait pas,
qu’elle n'a nulle envie d’étre gouvernée par lui; que, pour donner des lois aux gens, il
faut au moins avoir leur consentement: ces discours ne parviennent pas seulement aux
oreilles du prince, dont le droit est incontestable, 11 trouve incontinent un grand nombre
d’hommes qui n"ont rien & perdre; il les habille d’un gros drap bleu a cent dix sous
I'aune, borde leurs chapeaux avee du gros fil blanc, les fait tourner & droite et & gauche
et marche 4 la gloire.

Les autres princes qui entendent parler de cette équipée ¥ prennent part, chacun selon
son pouvoir, et couvrent une petite étendue de pays de plus de meurtriers mercenaires
que Gengis Khan, Tamerlan, Bajazet n’en trainérent i leur suite,

Des peuples assez éloignés entendent dire qu’on va se battre, et qu’il v a cing 4 six sous
par jour & gagner pour cux s'ils veulent étre de la partic: ils se divisent aussitit en deux
bandes comme des moissonneurs, et vont vendre leurs services & quiconque veut les
employer.

151- Pour attirer 'attention du lecteur sur ses intentions, I’auteur de I"extrait ci-dessus
1] [ 1.7

1) la dévaluation
3) la simplification
152- Quel est le théme principal du texte?
1) La guerre
3) L’histoire

2) la déperdition
4) I'exagération

2} La cour
4) La généalogie

TOURNEZ LA PAGE 5.V.P
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153- Le rythme accumulatif 4 la fin du premier paragraphe peut &voquer ... .
1) le refus de la guerre
2) I'équilibre de 1"art oratoire
3) I'affectivite et le déchainement des passions
4) I'orgueil du prince et la fébrilité des préparatifs
154- Dans I'extrait ci-dessus, les soldats mercenaires sont comparés & ... .

I} des princes 2 des moissonneurs

3) des belligérants 4) Gengis Khan, Tamerlan, Bajazet
155- L'expression soulignée dans le texte signifie .....ocooenvniennn

1) progressivement 2) indirectement

3) sans le moindre retard 4) raisonnablement

Il - Lisex le texte suivant et répondez aux questions:

En posant I'"homme dans sa relation avec la nature ou dans sa relation avee I"homme, par
le truchement du langage, nous posons la société. Cela n’est pas coincidence historigue
mais enchainement nécessaire. Car le langage se réalise toujours dans une langue, dans
une structure linguistique définie et particuliére, inséparable d'une société définie et
particuliére. Langue et société ne se congoivent pas 'une sans Mautre, L'une et autre
sont données. Mais aussi I'une et 'autre sont apprises par I'étre humain, gui n’en posséde
pas la connaissance innée, L'enfant nait et se développe dans la société des hommes, Ce
sont des humains adultes, ses parents, qui lui inculquent Pusage de la parole.
L’acquisition du langage est une expérience qui va de pair chez I’enfant avee la formation
du symbole et la construction de I"objet. 11 apprend les choses par leur nom; il découvre
que tout a un nom et gue d’apprendre les noms lui donne la disposition des choses. Mais
il découvre aussi qu'il a lui-méme un nom et que par la il communigque avec son
entourage. Ainsi séveille en lui la conscience du milieu social on il baigne et qui
fagconnera peu i peu son esprit par intermédiaire du langage.

A mesure qu’il devient capable d’opérations intellectuelles plus complexes, il est intégré a
la culture qui I'environne. J'appelle culture le milien humain, tout ce qui, par-deli
I'accomplissement des fonctions biologiques, donne a la vie et a I"activité humaine forme,
sens et contenu, La culture est inhérente & la société des hommes, quel que soit le niveau
de civilisation. Par la langue, I"homme assimile la culture, la perpétue : ou la transforme.
Or comme chaque langue, chague culture met en ceuvre un appareil spécifique de
symboles en lequel s'identifie chaque société. La diversité¢ des langues, la diversité des
cultures, leurs changements, font apparaitre la nature conventionnelle du symbolisme qui
les articule. C'est en définitive le symbole qui noue ce lien vivant entre I"homme, la langue
et la culture.

156- Le mot «truchement» dans la 2° ligne signifie ... «
1) la faculté 2) le procédé
3) la médiation 4) la puissance

TOURNEZ LA PAGE 5.V.P
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157-

158-

160-

Quel est le théme de I'extrait ci-dessus?

1) Le rapport entre langage. société et culture

2) Le symbolisme du langage

3) La diversité des langues

4) Le langage de la société

Seclon I"extrait ci-dessus, la langue est .....cooveeeinnnes i

1} un facteur naturel

2) I'existence sociale du langage

3) un instrument au service de la parole

4) la faculté de mettre en ceuvre un systéme de signes linguistiques

Quelle phrase exprime la thése de 'auteur?

1) Cest en déhinitive le symbole qui noue ce lien vivant entre I'homme, la langue
et la culture.

2) La culture est inhérente 4 la société des hommes, quel que soit le niveau de
civilisation.

3) Or comme chagque langue, chaque culture met en ceuvre un appareil spécifique
de symboles en lequel s identifie chaque sociéte.

4) Par la langue, I"homme assimile la culture, la perpétue: ou la transforme.

En lisant I'extrait ci-dessus, on a I'impression que ... -

1} la culture est le véhicule de la langue

2) le signe linguistique est plus vaste que la culture

3) I'on peut découvrir le langage par la découverte de soi

4) I'homme n’est plus le centre de la pensée philosophique

FIN DE LA SECTION 5

¥ odmis
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Abschnitt I: Grammatik

Hinweis: Mit den folgenden Fragen (131-138) werden Ihre Kenntnisse im Bereich
whrammatik* fiberpriift. Lesen Sie bitte sorghiltig die Fragen und entscheiden Sie sich

dann fiir die richtigen Antworten!

131- Der Satz ., Wenn ich reich wiire, wiirde ich eine Weltreise machen.”, ist

1) Konjunktiv I 2) Konjunktiv 11
3) Fragesatz 4) Imperativsatz
132- Mein Bruder beabsichtigt, eine Wohnung zu kaufen. D. h., er .................... sie
kaufen.
1) will 2) darf
3) soll 4) michte
133- Das um Hilfe .................... Kind konnte rasch geretiet werden.
1) schreiendes 2) geschrienes
3) schreiende 4) geschriene
134- ..crvvviiiiene e das Rauchen verboten ist, wird hier geraucht.
1) Damit 21 Obwohl
3) Bis 4) Falls
135- Wenn die Priifung nicht 50 schwer Zewesen .....cccceiiiiiciing sevsnssssnssrnsassas iICH 5i€
hestanden.
1) sei - hiitte 2) wiire - wiirde
3) sei - wiirde 4) wiire - hiitte
136- Im November ist es meistens kiilter als im Oktober. Im Januar ist es aber
SRR ¢ | (1 (=11
1) beim 2) 1im
3)am 4) vom
137- Nichts, ocieeieiiennniasn tu mir mitgeteilt hast, ist mir neu,
1) was 2) tiber das
3) auf das 4) von dem
138- Die Zuschauer, ......ccc.euveeen..o. die Auffiihrung nicht gefiel, verliellen das Theater.
1) derer 2) deren
3) die 4) denen

Abschnitt I1: Wortschatz

Hinweis: Mit den folgenden Fragen (139-150) werden Thre Kenntnisse im Bereich

wWortschatz® iiberpriift. Lesen Sie bitte sorgfiiltig die Fragen und entscheiden Sie sich
dann fiir die richtizen Antworten!

139- Tausende Biirger kamen zur Trauerfeier, um von ihrem toten Biirgermeister

Abschied ZW ....uvveveennnnnnen .
1) tun 2) nehmen
3) halten 4) ziehen

Bitte auf die niichste Seite
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140-

141-

142-

144-

145-

146-

147-

148-

149-

Er hat seinem Freund auch in schweren Zeiten die Trene ..ovvveiiieinninn

1) gefasst 2) gehalten

3) genommen 4) beigesetzt

Ein Wechsel der Universitiit kommt fiir mich nicht mehrin ...oooooiiniinniinn .
1) Bezug 2) Vergleich

3) Frage 4) Rechnung

Dic Regicrungschefs fithren ein Gespriich .................... vier Augen.

1) unter 2) mut

3) an 4) in

Um einen Brief wegzuschicken, braucht man zuerst die richtige .................... des
Empfingers,

1) Umschrift 2) Anschrift

3) Unterschrift 4) Aufschrift

Dvie Zahl der Autos auf den Strallen Deutschlands wiichst. Diese ...cocoiiiinninnn
Verkehrsdichte hat zum Stau und zu den Verkehrsunfillen gefiihrt.

1) konkrete 2) abnehmende

3) groteske 4) zunchmende

Wenn man arm ist und nicht genug Geld und Essen zum Leben hat, geriit man in
1) Verdacht 2) einen Sturm

3) Not 4) einen Stau

Da die Babhn nicht iiberall hinfahren kann, muss man viele Giiter mit
sivasssrrasearressss (FANSPOrtieren.

1) Karren 2) Personenkraftwagen

3) Kutschen 4) Lastkraftwagen

Wenn man mit anderen Personen privat zusammen ist und rauchen will, fragt man:
wDarf man hier rauchen®*? D h., man ..........ccc.c...... um Erlaubnis.

1) bittet 2) segnet

3) fleht 4) sucht

Monika ist fest davon iberzeugt, dass Mona zuverlissig ist. ). h.,, Monika hat
S ——— 1]

1) Misstrauen zu 2) kein Verstindnis mit

3) Vertrauen zu 4) Mitleid mit

Die Abgase von Fabriken und Autos verunreinigen die Luft. Wer ist aber besonders
AN cevvnanrenannnnennss SChuld?

1) der Luftverschimutzung 2) dem Luftzug

3) dem Lufiraum 4) der Luftmasse

Wenn man sich krank fiihlt, geht man zum Arzt. Der Arzt untersucht den
Patienten, um die Art der Krankheit ....ooovvvniininnnn s

1) auszustellen 2) abzustellen

3) anzustellen 4) festzustellen

Bitte auf die nichste Seite
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Abschnitt 111: Textverstehen

Hinweis: Lesen Sie bitte die folgenden Texte und entscheiden Sie sich in den

nachfolgenden Fragen fiir die richtigen Antworten!

Textverstehen 1:

Es ist nicht Einger miglich, die Senioren als Zielgruppe der Wirtschaft zu iibersehen.
Wenn man die Absicht hat, filtere Kiiufer zu gewinnen, muss man die Besonderheiten
ihres Konsumverhaltens beriicksichtigen. Man kann um sie nicht mit den gleichen
Mitteln werben wie um jiingere Menschen, denn dltere Menschen haben eigene
Wunschvorstellungen. Da Senioren viel Zeit haben, haben sie auch die Miglichkeit, die
Angebote in Ruhe zu priifen und zu vergleichen. Senioren  haben  auBierdem
Qualitiitshewusstsein. Sie haben den Wunsch, gute Waren zu kaufen und wechseln nicht
gern die Marken. Bei einem Riickblick in die letzien Jahrzehnte Lisst sich festsiellen,
dass die Werbung erst vor einiger Zeit die Alteren als Kunden entdeckt hat. Da Rentner
normalerweise nicht in der Lage sind, viel Geld auszugeben, ist es notwendig, ihnen
preisgiinstige Angebote zu machen.

151- Welche Uberschrift passt zum Inhalt des Textes am besten?
1) Altere als empfindliche Gruppe
2) Senioren als Zielgruppe der Wirtschaft
3) Konsumverhalten der jiingeren Menschen
4) Die Entdeckung der Alteren in der Werbung
152- Aus dem Text ist zu eninchmen, dass man die Rolle der ilteren Menschen als
Konsumenten, die mehr Gewinne fiir die Wirtschaft bringen, .........cooiviieinns
1) ignorieren soll 2) nicht ernst nehmen kann
3) beachten soll 4) nicht bewerten kann
153- Wenn man mehr Kiiufer gewinnen will, muss man auf das Interesse
sersnasnsssnnsnsnnss @chten,
1) der jiingeren Kunden 2) der Rentner
3) aller Kunden 4) der Kinder
154- Der Text besagt, dass die Rentner normalerweise ....ovvvviieniniinn s
I} immer billige Waren kaufen
2) keine Lust haben. etwas zu kaufen
3) selten preisgiinstige Waren kaufen
4) keine teueren Waren kaufen kdnnen
155- Der Text verweist darauf, dass diltere Menschen ....ovvviiiiiiniinnn s
1) eine wichtige Sdule in der Konsumgesellschatt sind
2} in der Konsumgesellschaft keine wichtige Rolle spielen
3) keinesfalls in die Konsumgesellschatt aufzenommen werden miissen
4) im Vergleich mit den anderen Zielgruppen keinen Gewinn in der Wirtschafi
bringen

Bitte auf die niichste Seite
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Textverstehen 2:

Bis in dic frilhen Sicbzigerjahre gab es in der Bundesrepublik Vollbeschiiftigung. Seit
ctwa 1974 stieg die Zahl der Arbeitslosen stiindig an. Am Ende des Jahrhunderts liegt die
Zahl der Arbeitslosen in Deutschland bei vier Millionen. Es gibt verschiedene Griinde fiir
die hohe Arbeitslosigkeit in Deutschland. Ein Grund ist der zunehmende Einsatz von
Maschinen in Arbeitspliitzen, d. h., Maschinen kinnen billiger arbeiten als Menschen.
Ein weiterer Grund fiir den Arbeitsplatzabbau sind die hohen Lohnnebenkosten in der
Bundesrepublik. Der Arbeitgeber muss fiir den Arbeiter neben dem Lohn noch einen Teil
der Sozialversicherungen bezahlen. Die Unternehmer verlegen daher die Produktion
ifter ins Ausland, wo sie fiir die Arbeiter nicht so Sozialabgaben zahlen miissen. Schuld
an der hohen Arbeitslosighkeit ist auch der Zusammenbruch der Wirtschaft in der
chemaligen DDR.

156- Was versteht man unter Vollbeschiiftigung?
1) Hohe Arbeitslosenzahl 2) Keine Arbeitslosigkeit
3) Arbeit mit Volldampf 4) Geringe Arbeitslosenzahl
157- Die hiichste Arbeitslosenzahl gab es .....ocvvvvnininnn .
1) in der ersten Hilfte des 20. Jahrhunderts
2)im letzten Viertel des 20, Jahrhunderts
3) mitte des 20. Jahrhunderts
4% um 2000
158- Die Arbeitgeber sind gezwungen, wegen ..............cv0nee , Arbeitspliitze abzubauen.
1) Lohnnebenkosten und Einsatz von Maschinen
2) Zusammenbruchs der Wirtschaft in der DDR.
3) hoher Zahl der Arbeitslosen
4) Vollbeschiiftigung
159- Warum produzieren deutsche Unternehmer ifter im  Ausland?  Weil
1) es preiswerter ist
2) man 1m Ausland billige Produkte kauft
3) sie im Awsland nicht steverpflichtig sind
4) sie im Ausland von der deutschen Regierung unterstiitzt werden
160- Einer der Griinde fiir die Arbeitslosighkeit in Deutschland sind (ist) coooviiiiiiiiiininn s
1) der Zusammenbruch der Wirtschaft in der BRD
2) die Auswanderung der Fachkriifte ins Ausland
3} die hohe Zahl der Fliichtlinge in Deutschland
4) die hohen Lohnnebenkosten

Ende des Teils 5
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